

**СПОРТ**

**Серебро в кармане?**

Футбольный «Неман» на выезде играл против идущего третьим жодинского «Торпедо-БелАЗ». Матч закончился со счетом 1:1. На гол Кравцова хозяева ответили точным ударом Премудрова.

В турнирной таблице между этими командами пропасть — 13 очков. Это значит, что «Неман» за пять туров до конца чемпионата практически гарантировал себе как минимум серебряные медали.

Лидирует в турнире минское «Динамо», до которого «Неману» пять очков.

28 октября «Неман» дома примет «Ислочь».

**Бодрый старт «Легиона»**

В волейбольном чемпионате Беларуси команды провели по два матча.

Обуховский «Легион» на выезде со счетом 3:1 обыграл МАПИД, а в минувшую субботу в первой домашней игре нового сезона не оставил шансов «Западному Бугу» — 3:0.

Это позволило «Легиону» подняться на второе место в таблице.

# И дольше века длится жизнь

**Наталья КОРНЕЕВА**

**Анна КОЦЮБА — один из старейших жителей Гродно. В сентябре пенсионерка отметила свой 103-й день рождения. Несмотря на почтенный возраст, женщина легко наизусть рассказывает стихи Некрасова и прекрасно поет. В гостях у Анны Ивановны побывали журналисты «Вечёрки» и поговорили с ней о чудесном исцелении, жизни после войны и ее секрете долголетия.**

Пенсионерка живет в небольшой квартире вместе с дочкой Екатериной и зятем Игорем. Они нас и встретили.

— Анна Ивановна уже ждет вас и в царство белых облаков не собирается, — шутит зять пенсионерки Игорь и приглашает пройти в комнату, где живет бабушка.

Анна Ивановна — при полном параде, знала, что будут гости.



Между этими фото разница почти 80 лет

— Отец был танкистом. Во время операции в пути у него сломался танк. Пока ждал, когда придут запчасти, поселился в соседнем доме. Видел маму, ей тогда было неполных 24 года, понравилась. И однажды сказал ей: «Будешь меня

**Купил жене чернобурку и приемник**

Пять лет Анна Ивановна ждала своего будущего мужа (до 1949 года служил в немецком Потсдаме военпредом на авторемонтном заводе). Дмитрий Дмитриевич перевелся в Лиду, куда за-

ведь ни занавески, ни шторы было не купить. Детей одевали, во что могли. Брат Екатерины, например, ходил в школу в сапогах и в папином перешитом кителе.

Офицерам давали пайки: гречку, рис, подсолнечное масло, свиной жир и

**КРИМИНАЛЬНОЕ ЧТИВО**

**Смертельный наезд**

В Гродно пенсионерка переходила дорогу не по переходу и попала под колеса авто.

Смертельный наезд произошел на пересечении улиц Белуша и Понемуньская около 16 часов в понедельник, 23 октября.

29-летняя гродненка на автомобиле «Рено» двигалась по улице Белуша в сторону выезда из города. На перекрестке она сбила женщину. Та переходила дорогу вне пешеходного перехода. От полученных травм 82-летняя пенсионерка погибла, сообщает УВД Гродненского облисполкома.

В ГАИ напоминают пешеходам: переходите проезжую часть в установленном месте, на разрешающий сигнал светофора; убедитесь, что водитель остановился и пропускает вас; не отвлекайтесь на телефоны и гаджеты.

**Оказался в кювете**

**В Новогрудском районе водитель не вписался в поворот и перевернулся.**

Авария произошла на 37-м километре авто-

## Важные победы в гандболе

Яркими получились матчи чемпионата Беларуси по гандболу.

Женская «Городничанка» в Бресте обыграла своего самого принципиального соперника — «Берестье» со счетом 28:22. Мужской «Кронон» в захватывающих поединках, где интрига держалась до последних минут, сначала обыграл «Машеку» со счетом 33:29, а затем сыграли вничью с «Гомелем» — 33:33.

В турнирной таблице обе гродненские команды идут на третьем месте.

## «Олимпия» идет без потерь

Гродненские баскетболистки пока не встречают сопротивления со стороны соперников.

На домашней площадке «Олимпия» со счетом 97:42 разгромила «Гомель». Дальше в календаре матч против «Минска», который тоже идет без поражений.

«Виктория» дома уступила «Горизонту-2» — 50:77.

«Гродно-93» на домашней площадке обыграл «Гомельских рысей» со счетом 113:46.

Подготовил  
Евгений ЛЕБЕДЬ

— Спасибо, что приехали, вспомнили, — проговорила женщина на тряснянке. Разговаривает она с трудом, плохо слышит, поэтому дочка взяла на себя роль «переводчика».

## Булка хлеба на день и 100 г масла

Родом Анна Коцюба из Черниговской области (Украина). А в Беларусь приехала вслед за мужем-военным. Это ее второй супруг, первый погиб в начале войны. Женщина осталась одна с маленьким ребенком на руках, с сестрой 1937 года рождения и пожилой матерью. Со вторым мужем Дмитрием Дмитриевичем Анна Ивановна познакомилась случайно. В 1944 году он участвовал в освобождении Украины.

ждать — я за тобой приеду», — вспоминает мамыны рассказы Екатерина.

В то время как раз начали привлекать людей на восстановление Донбасса. В колхозе работа была очень тяжелой: Анне Ивановне, 158 сантиметров ростом, буквально приходилось пахать землю собой.

— Отец приехал в отпуск в деревню и говорит, мол, ты здесь не выживешь, просто не выдержишь физической нагрузки, вербуйся и уезжай на восстановление. Может, там легче будет. А там легче не оказалось: лом, лопата — единственную стелили. Единственное только, что мама бригадиром там была. А так — булка хлеба на день, 100 г подсолнечного масла, а летом еще арбуз давали, — рассказывает Екатерина.

орал и свою невесту, и ее маленького сына Толика, уже, к сожалению, покойного. Первое время снимали жилье.

— Папа служил в Северном городке, их в Лиде было два, там ракетчики, танкисты, артиллеристы стояли. И, слава богу, что в радиусе 3–5 км от городка, нашлось место, где поселиться, — говорит Екатерина. — У хозяйки квартиры было две комнаты и кухня. В одной жила офицерская семья, в другой — мы. Мама приучена к идеальной чистоте. Поэтому в квартире всегда все было выбелено, хозяйка только диву давалась.

Анна Ивановна вспоминает, что офицерские семьи очень дружили. Во-первых, все после войны бедные, во-вторых, у всех мужья служили. Помогали друг другу. Женщины не работали, занимались рукоделием. Тогда

другие продукты.

— Это было что-то! — вспоминает Екатерина. — Бабушка из деревни присылала два десятка яиц, каждое в бумагу заворачивала. Даже кукурузный кочан передавала. А что еще было положить? А все равно помогала. Это было трудное время. Причем так: в деревне мамы оставались ее мать и маленькая сестра, а папа с 12 лет — сирота, в его деревне были мачеха и отец, умельцы (после войны они умерли), и папина сестра, у которой семеро детей. И всем надо было помочь.

В 1955 году супруг Анны Ивановны уволился из армии. На выходное пособие в память об армии купил чернобурку жене, ботинки-румынки и красный радиоприемник «Звезда».

Начало. Продолжение на 15-й стр.

дороги Г-3 Варановичи — Новогрудок — Ивье в пятницу, 20 октября. 23-летний водитель «Ауди» двигался в сторону Новогрудка. На закруглении дороги неправильно выбрал скорость, не справился с управлением и съехал в кювет, где опрокинулся.

Парень и его 20-летний пассажир получили травмы, они госпитализированы в реанимационное отделение больницы, сообщает ГАИ Гродно.

## Ударило током

Несчастный случай произошел в Гродненском районе вечером 19 октября.

29-летний работник сельхозпредприятия на свеклоуборочном комбайне зацепил опору линии электропередач. В результате провода под напряжением упали на жатку сельскохозяйственной техники.

Предварительно установлено, что спускаясь из кабины, мужчина получил смертельный удар электрическим током.

По данному факту проводится проверка, в ходе которой будут установлены все обстоятельства произошедшего. Особое внимание уделяется изучению причин и условий, способствовавших трагедии, сообщает СК Беларуси.

Служба новостей «ВГ»

## Вечера теплее с «Вечёркой»

Дни становятся все короче, а ночи длиннее. Проводите это время с близкими людьми, а чтобы ваши вечера были интересными, выбирайте нашу газету, ведь в ней много полезной информации.

Еще больше свежих новостей, необычных историй, интересных героев и полезной информации вы найдете

### Стоимость подписки на I полугодие 2024 года

Название	Льготная	Индивидуальная	Ведомственная
1 месяц	8	8,40	14,20
3 месяца	24	25,20	42,60
6 месяцев	48	50,40	85,20
Индекс	63499	63637	636372

на страницах газеты. Мы всегда на связи. Звоните нам, пишите, рассказывайте о том, что вас волнует. Наши телефоны: +375-29-141-47-77 и +375-33-304-50-45 (вайбер). Электронная почта: [vgrgrodno@gmail.com](mailto:vgrgrodno@gmail.com). Предлагайте свои идеи и темы, а мы постараемся стать для вас еще лучше.

По традиции для наших постоянных читателей подписка льготная — 8 рублей на месяц. Кроме того каждый подписчик может разместить в «Вечёрке» или на нашем сайте [vgr.by](http://vgr.by) бесплатное объявление (до 100 символов).

Будь в курсе!



Подпишись в один клик!